

小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的习作，见证他们的成长！

我家的牡丹花

平城区18校三(10)班 颜钰清

我家阳台上有个花架，花架虽然小，但爸爸养的花草还真不少，有吊兰、茉莉花、文竹、芦荟、君子兰、绿萝等，那真是花红叶绿，特别漂亮。其中，我最喜爱的是牡丹。

每当春天来临，牡丹便悄然绽放。牡丹的形态各异，有的婀娜多姿，有的端庄秀雅。牡丹花色鲜艳，有红、黄、白、粉等多种颜色，花朵形似绣球，花瓣层叠起伏，花叶摇曳多姿，散发出淡淡的清香。绿色的叶片映衬着鲜艳的花朵，更显出牡丹的娇艳欲滴。阳光透过花瓣间的缝隙洒落下来，闪烁着光芒，仿佛是一幅精美的画卷。

其中，红牡丹最显眼，一进门就能看到。红牡丹在含苞待放的时候呈粉红色，花蕾外包着一层薄膜，那薄膜很嫩，仿佛轻轻一碰就裂开了。花骨朵绽放后发出阵阵幽香，沁人心脾。牡丹花中央镶嵌着尖针状的花蕊，花蕊上布满绒丝。每当枝头有两三朵绽放时，其他枝干上就有三四个花骨朵含苞待放，这样次第盛开，多么有趣啊！微风吹来，远远望去如同一位少女在翩翩起舞，令人赏心悦目。

一阵凉爽的风从窗外吹进来，我仿佛就是一朵牡丹花，在风中摇曳，蜜蜂飞过来，告诉我采蜜的快乐。蝴蝶飞过来，轻轻地对我说：“陪我一起跳舞吧！”

这时，爸爸拍了一下我的肩膀，我这才回过神来，原来我不是牡丹花，我是在观赏牡丹花呢。



端午节

平城区45校四(9)班 贺宣玮

又是一年端午节，又是粽子飘香时。

一大早，我就被妈妈那“清脆”的叫声给喊醒了。我揉了揉眼睛，问道：“妈妈，今天怎么这么早叫醒我？”妈妈笑眯眯地说：“今天是端午节，要去姥姥家包粽子，你忘了？”听了妈妈的话，我一下子从床上坐了起来，想到可以包粽子了，立马来了精神。

来到姥姥家，我迫不及待地跑进了厨房，帮着姥姥包粽子。食材准备好了后，姥姥先把粽叶卷成一个像漏斗的形状，再放一勺糯米进去，接着将一颗红枣放在糯米中间，再盖上一层糯米，最后用叶子封口，包紧后用马莲缠绕，这样一个小巧可爱的粽子就包好了。我学着姥姥的样子，自己试着包了起来。前面的过程倒不是很难，最后一步可成了“拦路虎”。我左手握着放入糯米的

粽子，右手拿着马莲，刚想做一个缠绕的动作，没想到左手一下就松了，糯米和红枣撒了一地。姥姥赶紧安慰我：“万事开头难，慢慢学就会了。”接着，她特意放慢了捆扎的动作，一边缠绕一边演示要领：“把粽子攥紧点，捆绑时得用点劲，这样煮的时候才不会散开。”在姥姥的指点下，我包好了一个粽子，还是个奇形怪状的粽子。

“端午节要插艾草、做香包、包粽子、带五色绳，佩戴香包有清香、驱虫的功能……”姥姥一边包着粽子，一边给我讲着端午节的来历和故事。

包好粽子，姥姥把粽子放到锅里煮。不一会儿，一股浓浓的粽香扑鼻而来，闻着就想吃。出锅后，我抢先尝了一个，哇！好烫！我只好一小口一小口地吃，这样反而更能品尝到粽子的清香了。

怎么样，听了我的介绍，你是不是也流口水了呢？快快动手做起来吧！

新编《龟兔赛跑》

平城区45校五(9)班 王琪

春天到了，一年一度的森林运动会又开始了。兔子和乌龟报名参加了跑步比赛，这次大家都拭目以待，想看看谁能取胜。

比赛开始了，裁判员大象伯伯一声令下：“三、二、一，跑！”兔子撒腿就跑，再看乌龟，只是按平常的速度慢慢地爬着。

兔子跑到一片沼泽地时，发现一只小鹿意外掉进沼泽地，被困住的它无法全身而退，发出了一声一声绝望的哀叫。

兔子立刻冲了过去，一把抓住小鹿就往上拉。乌龟正巧经过，兔子大声叫道：“乌龟，快来帮我啊！”乌龟看了，心想：这家伙，一定是想拖延时间，好让我输，我才不理你呢！乌龟没有搭理兔子，继续向前爬。

兔子没有办法，只能自己想办法。它找到了一根粗树根，把树根扔进沼泽



地，费了九牛二虎之力把小鹿拉了上来。救出小鹿后，兔子顾不上歇息，立马向终点跑去。

到了终点，兔子发现大象伯伯手里拿着奖杯，正准备发给乌龟。乌龟脸上露出了微笑，好像在说：“哈哈，你还是输了！”这时，一个声音大叫道：“不对，应该是兔子赢了！”原来是小鹿。大象伯伯连忙询问怎么回事，小鹿便把事情的经过一五一十地说了出来。大象伯伯了解了情况后，说道：“我宣布，这次比赛的冠军是兔子！”大家都欢呼起来。

最后，大象伯伯把奖杯发给了兔子，它高兴地拿着金灿灿的奖杯回家了。

小仓鼠

平城区32校四(1)班 高欣冉

我家养了一只小仓鼠，我很喜欢它。

小仓鼠毛茸茸的，像一个柔软的棉花球。它的毛是棕色与白色相间的，尖尖的嘴边有几根又细又长的胡须，黑黑的眼睛闪闪发光，小小的耳朵朝前张着，非常灵敏，一有动静它就迅速躲起来。小仓鼠萌态十足，那短短的四肢，灵动的眼神，让人心生喜爱。

小仓鼠总是活泼好动，一刻也闲不下来。它一会儿爬上笼子，一会儿钻进木屑里，好像对周围的一切都充满了好奇。它有时又很安静，喜欢找个角落缩成一团，享受着清静的时光。

小仓鼠睡觉时可爱极了，它喜欢卷成一个球睡在笼子的角落里，时不时地还会抖一抖，或是转一个方向继续睡。小仓鼠睡觉时十分警觉，只要稍微有一点动静，它就睁开眼睛，惊恐地向四周看看，用小鼻子嗅来嗅去。

最有趣的还是小仓鼠吃东西的样子。我把剥好的瓜子仁放进笼子里，它马上扑了过来，用前爪捧着，津津有味地嚼着，吃完还咂巴咂巴嘴。我又给了小仓鼠一颗瓜子，它用两只小爪子捧着瓜子，从瓜子两边开啃，把瓜子壳一层一层地用牙咬开。不一会儿，它就把瓜子壳啃开了，美滋滋地品尝起来。

小仓鼠还很贪玩。白天，它一般躲在窝里睡懒觉。但只要有人唤它，它就会懒洋洋地从窝里爬出来。吃饱喝足后，它会在笼子里爬来爬去。有时，还把笼子当作双杠，在那里荡来荡去。它还会在笼子里的“跑步机”上跑来跑去，每当小仓鼠在“跑步机”上做运动的时候，就会发出“吱吱”的声音，真是有趣！

我家的小仓鼠真是又调皮，又可爱，它给我带来了很多的欢乐。

